

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢環境保護局的意見，本人對立法會 2022 年 10 月 19 日第 970/E750/VII/GPAL/2022 號公函轉來梁鴻細議員於 2022 年 10 月 11 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 10 月 20 日收到之書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

市政署一直關注各區公共垃圾站的使用情況，對具條件的傳統垃圾桶站逐步以壓縮式垃圾桶取代，並對周邊傳統垃圾桶站的分佈作整合，以改善社區環境衛生，至今全澳已設有 121 個壓縮式垃圾桶。

現時龍頭里（亞婆井前地）及龍頭左巷（鄭家大屋）均設有傳統垃圾桶站，供周邊居民使用。就有關設施的使用及衛生情況，市政署積極研究改善方案，但受制於現場環境空間狹窄及交通需要，未具條件原位優化為壓縮式垃圾桶。市政署已協調澳門清潔專營有限公司加強巡查上述垃圾桶站的清潔及桶蓋的閉合情況。由於上址位於澳門歷史城區，市政署亦將持續與文化局等權限部門保持溝通，共同商討可行的優化方案。

為保持本澳旅遊區清潔，市政署除安排清潔人員恆常清掃街道外，於節假日人流高峰時段亦會加密清潔頻次，公廁方面則已安排長

駐清潔人員。市政署亦會定期巡查，以及透過電子巡查系統對各旅遊點的公共垃圾站及公廁的衛生情況進行監察，為遊客及市民創造整潔舒適的環境。

## 二、有關質詢第二點內容

環境保護局表示，經綜合評估新城 A 區的環境、人口和成本效益，該區將以於室內設置電動壓縮式垃圾桶作為收集生活垃圾的主要模式。該局也會與相關部門協調，按社區的實際條件創設合適的垃圾分類回收方式。

市政管理委員會主席

戴祖義  
José Tavares